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 ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΕΤΑΙΡΙΩΝ ΦΩΤΟΒΟΛΤΑΪΚΩΝ 
ΠΡΑΚΤΙΚΟ Νο 192 

ΤΑΚΤΙΚΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
 

Στην Αθήνα, σήμερα την 25η Φεβρουαρίου 2020, ημέρα της εβδομάδας Τρίτη και ώρα 
16:00 συνήλθαν σε Τακτική Συνεδρίαση τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου, περιόδου 
2019-2021, του ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΕΤΑΙΡΙΩΝ ΦΩΤΟΒΟΛΤΑΪΚΩΝ (ΣΕΦ), στην αίθουσα 
ATHENS, Kifissias.junction, Κηφισίας 16, Αθήνα κατόπιν της από 10 Δεκεμβρίου 2019 
πρόσκλησης του Προέδρου του Διοικητικού Συμβουλίου κ. Καπέλλου Σωτήρη, 
προκειμένου να συζητήσουν και να λάβουν αποφάσεις στα θέματα της ημερήσιας 
διάταξης: 
 
Θέμα 1: Έγκριση των Πρακτικών της προηγούμενης συνεδρίασης 
Θέμα 2: Ενημέρωση επί των εξελίξεων για θέματα της αγοράς 
Θέμα 3: Ενημέρωση συναντήσεων – εισήγηση από όσους συμμετείχαν σε συναντήσεις από 
το προηγούμενο ΔΣ μέχρι σήμερα 
Θέμα 4: Εισερχόμενη αλληλογραφία 
Θέμα 5: Αποτίμηση ημερίδας ΣΕΦ (19/2/2020) 
Θέμα 6: Ενημέρωση για εκδήλωση ΣΕΦ στο πλαίσιο της έκθεσης VerdeTec (21/3/2020) 
Θέμα 7: Προϋπολογισμός-Απολογισμός ΔΣ εν όψει της επερχόμενης Τακτικής ΓΣ του ΣΕΦ 
Θέμα 8: Προτάσεις βελτιωτικών τροποποιήσεων στο Καταστατικό του Συνδέσμου 
Θέμα 9: Ταμειακή ενημέρωση - εισήγηση Μ. Σούρσος 
Θέμα 10: Προσδιορισμός τόπου και χρόνου της επόμενης συνεδρίασης του Δ.Σ. 
 
ΠΑΡΟΝΤΑ ΜΕΛΗ  
 
1.  Σωτήρης Καπέλλος, Πρόεδρος 

2.  Αθανάσιος Σακκάς, Αντιπρόεδρος (Απών – εξουσιοδ. Σε Σ.Καπέλλο) 

3.  Δημήτριος Βαρβιτσιώτης, Γραμματέας (Απών) 

4.  Εμμανουήλ Σούρσος, Ταμίας (Απών – εξουσιοδ. Σε Χ.Φίλανδρο) 

5.  Δημήτριος Βαρλάμης, μέλος  

6.  Χρήστος Φίλανδρος, μέλος 

7.  Σούρσου Παναγιώτα, μέλος (Απούσα – εξουσιοδ. Σε Δ.Βαρλάμη) 
 
Στο ΔΣ παρευρέθηκε ο Σύμβουλος του ΣΕΦ κ. Στέλιος Ψωμάς, τα μέλη κ.Μαρκόπουλος 
(Deger) και τα αρωγά μέλη κ. Ζαχαρίου, κ. Καρυώτης, κ. Βαλαβάνης, κ.Γεωργόπουλος. 
 
Ο Πρόεδρος, αφού διαπίστωσε την απαρτία δεδομένου ότι παρίστανται αυτοπροσώπως 
τα 3 από τα επτά μέλη του ΔΣ και υπάρχουν και 3 εξουσιοδοτήσεις από απόντα μέλη στα 
παρευρισκόμενα, συνεπώς το ΔΣ βρίσκεται σε απαρτία, κήρυξε την έναρξη της 
συνεδρίασης με κατά σειρά συζήτηση των θεμάτων της ημερήσιας διάταξης. 
 
Θέμα 1: Έγκριση των Πρακτικών της προηγούμενης συνεδρίασης 
 
Παραδόθηκε το Πρακτικό της συνεδρίασης στα μέλη, το οποίο είχε ήδη σταλεί με 
ηλεκτρονικό ταχυδρομείο, για έλεγχο και υπογραφή τους. 
Το Διοικητικό Συμβούλιο αποφασίζει ομόφωνα, και εγκρίνει το πρακτικό της 
προηγούμενης συνεδρίασης ως υποβλήθηκε. 
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Όλα τα μέλη αφού ανέγνωσαν τα πρακτικά υπέγραψαν εγκρίνοντας το πρακτικό χωρίς 
παρατηρήσεις. 
 
 
Θέμα 2: Ενημέρωση επί των εξελίξεων για θέματα της αγοράς. 
 
Ο σύμβουλος κ. Στέλιος Ψωμάς ενημέρωσε τα μέλη για τα εξής θέματα: 
 
- Το νομοσχέδιο που αφορά στην κατάργηση της άδειας παραγωγής και την 
αντικατάστασή της από μια Βεβαίωση Παραγωγού ΑΠΕ, το οποίο ήταν να κατατεθεί τον 
Φεβρουάριο, θα κατατεθεί με καθυστέρηση και αυτό θέτει εν αμφιβόλω το κατά πόσο 
είναι εφικτό να υπάρξει κύκλος Ιουνίου για νέα έργα. 
- Καθυστέρηση υπάρχει και στην έκδοση των υπουργικών αποφάσεων που αφορούν στη 
γη υψηλής παραγωγικότητας (όριο 1% ανά νομό) και στην προτεραιότητα που θα δίνεται 
κατά την εξέταση αιτήσεων για όρους σύνδεσης. 
- Ο κ. Ψωμάς έκανε αναφορά στη νομοθεσία που αφορά τα κτήρια σχεδόν μηδενικής 
κατανάλωσης η οποία έχει εφαρμογή από τις αρχές του έτους. Προκειμένου ένα νέο 
κτήριο να πετύχει τις προδιαγραφές αυτές, θα πρέπει σχεδόν πάντα να περιλαμβάνει και 
την εγκατάσταση φωτοβολταϊκών, κάτι που αναμένεται να δώσει έμφαση στην 
αυτοπαραγωγή τα επόμενα χρόνια. 
 
- Σε ότι αφορά την εξέλιξη των μελών του Συνδέσμου, αυτή αποτυπώνεται στο παρακάτω 
διάγραμμα. 
 

 
 
Να σημειώσουμε εδώ ότι αρκετά μέλη τακτοποιούν τις συνδρομές τους πριν τη ΓΣ, γι’ 
αυτό εμφανίζεται μείωση τον Φεβρουάριο, που όμως δεν ανταποκρίνεται στην 
πραγματικότητα καθώς τους τελευταίους μήνες παρουσιάζεται αύξηση των μελών η 
οποία θα καταγραφεί σε επόμενα πρακτικά. 
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Θέμα 3: Ενημέρωση συναντήσεων – εισήγηση από όσους συμμετείχαν σε 
συναντήσεις από το προηγούμενο ΔΣ μέχρι σήμερα 
 
Τίποτα αξιοσημείωτο. 
 
Θέμα 4: Εισερχόμενη αλληλογραφία  
 
Τίποτα αξιοσημείωτο. 
 
Θέμα 5: Αποτίμηση ημερίδας ΣΕΦ (19/2/2020) 
 
Υπήρξε ομόφωνη διαπίστωση πως η ημερίδα υπήρξε εξαιρετικά επιτυχημένη και 
συνέβαλε στην αύξηση του κύρους του Συνδέσμου. Παράλληλα, κατάφερε να καλύψει τα 
έξοδά της καθώς υπήρξε σημαντικός αριθμός χορηγιών. 
 
Θέμα 6: Ενημέρωση για εκδήλωση ΣΕΦ στο πλαίσιο της έκθεσης VerdeTec  
 
Αποφασίστηκε ότι κατά τη διάρκεια της έκθεσης VerdeTec (21/3/2010), ο ΣΕΦ θα 
διοργανώσει δίωρη εκδήλωση με έμφαση στα έργα μικρής κλίμακας (500ρια, αγροτικά, 
Ενεργειακές Κοινότητες). 
 
Θέμα 7: Προϋπολογισμός-Απολογισμός ΔΣ εν όψει της επερχόμενης Τακτικής ΓΣ 
του ΣΕΦ 
 
Ο Πρόεδρος κ. Καπέλλος παρουσίασε τον Προϋπολογισμό-Απολογισμό του ΔΣ εν όψει 
της επερχόμενης Τακτικής ΓΣ του Συνδέσμου. Το ΔΣ ενέκρινε ομόφωνα τον 
Προϋπολογισμό-Απολογισμό ο οποίος παρουσιάζεται ως παράρτημα στο τέλος του 
παρόντος πρακτικού. Όσον αφορά στον προϋπολογισμό του 2020, το συνολικό κόστος 
του συνεδρίου του ΣΕΦ της 19/2/2020 κόστισε 30.409,34 ευρώ (συμπεριλαμβανομένων 
της διοργάνωσης, τα κόστη της αίθουσας και του catering, την επικοινωνία, banners, 
φωτογραφίες, οπτικοακουστικός εξοπλισμός, μετάφραση κτλ.). Το κόστος λόγω του 
αυξημένου αριθμού συνέδρων (είχαν υπολογιστεί 250 άτομα και συμμετείχαν πάνω από 
350) αυξήθηκε σε σχέση με το αρχικώς προϋπολογισθέν κυρίων λόγω του κόστους του 
catering και του οπτικοακουστικού εξοπλισμού. Όμως σχεδόν καλύπτεται από τις 
χορηγίες οι οποίες φτάνουν 29.250 ευρώ. Κατά τα άλλα, τα έξοδα του προϋπολογισμού 
είναι σχεδόν τα ίδια με αυτόν του 2019. Επίσης για το 2020 ήδη εμφανίζεται αύξηση των 
τακτικών μελών. 
 
Θέμα 8: Προτάσεις βελτιωτικών τροποποιήσεων στο Καταστατικό του Συνδέσμου 
 
Αποφασίστηκε το θέμα αυτό να συζητηθεί σε ξεχωριστό έκτακτο ΔΣ που θα 
πραγματοποιηθεί πριν την Τακτική ΓΣ. 
 
Θέμα 9: Ταμειακή Ενημέρωση –εισήγηση από κ. Μανώλη Σούρσο Ταμία ΣΕΦ 
 

(α.) Το ταμείο του ΣΕΦ είναι: 
 Καταθέσεις στην Πειραιώς 25.02.2020 ποσό 58.985.92 €.  
 Καταθέσεις στην Alpha Bank 25.02.2020 ποσό 70.769.51 €.  
 Καταθέσεις στην Εθνική 25.02.2020 ποσό 1.080 €  
 Μικρό ταμείο 580,22 €. 

Ήτοι, σύνολο ταμείου ΣΕΦ: 131.415,65  €.  
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Θέμα 10: Προσδιορισμός τόπου και χρόνου της επόμενης συνεδρίασης του Δ.Σ. 
 
Το επόμενο ΔΣ θα πραγματοποιηθεί την Πέμπτη 12 Μαρτίου 2020 και ώρα 16.00, 
στα γραφεία του Συνδέσμου Φειδίου 11, Αθήνα. 
 
Μη υπάρχοντος άλλου θέματος λύεται η συνεδρίαση αφού υπογραφεί το πρόχειρο  
Πρακτικό. 
 
Ο Πρόεδρος  ΣΩΤΗΡΗΣ ΚΑΠΕΛΛΟΣ 

  
Ο Αντιπρόεδρος  ΣΑΚΚΑΣ ΘΑΝΑΣΗΣ (Απών – εξουσιοδ. Σε Σ.Καπέλλο) 

 
Ο Γραμματέας   ΒΑΡΒΙΤΣΙΩΤΗΣ ∆ΗΜΗΤΡΗΣ (Απών) 

 
Ο Ταμίας  ΣΟΥΡΣΟΣ ΜΑΝΩΛΗΣ (Απών – εξουσιοδ. Σε Χ.Φίλανδρο) 

 
Μέλος   ΒΑΡΛΑΜΗΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ  

 
Μέλος    ΦΙΛΑΝΔΡΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 
 
Μέλος   ΣΟΥΡΣΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ (Απούσα – εξουσιοδ. Σε Δ.Βαρλάμη) 
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